



广泛凝聚共识 汇聚奋进力量

代表委员为开平高质量发展建言献策

1月28-31日,开平两会顺利召开。立足新起点,人大代表、政协委员们携民意、传民声,带着基层的声音和群众的期盼,围绕经济社会发展、乡村振兴、民生工程建设等民生议题,谈感想、话发展、谋良策,广泛凝聚共识、汇聚奋进力量,助推“百千万工程”走深走实。一个个精彩观点,一条条务实建议,展现了代表委员们助力开平高质量发展的深厚底气和澎湃信心。

江门日报记者 李淑珩 刘嘉猷 敖转优



要大力实施富民兴村行动,拓展新型农村集体经济发展途径,力争开平市80%行政村的村级集体经济经营性收入达到50万元以上;要坚定实施“百千万工程”,推动城乡区域协调发展创新绩——开平市政府工作报告

开平市人大代表梁炜志

进一步探索富民兴村新模式

中有底气、有深度的数据和有力量、有温度的民生承诺让开平市人大代表、开平市温氏畜牧有限公司办公室主任梁炜志深受鼓舞。发展壮大村级集体经济,是强农业、美农村、富农民的重要举措,是实现乡村振兴的必由之路。梁炜志认为,开平市想要发展壮大村级集体经济经营性收入,需要进一步加大企村合作力度,积极探索富民兴村新模式,以产业振兴壮大新型集体经济,“作为来自农业企业的人大代表,我想方设法在盘活自然村土地资源等方面上做文章,让荒地变‘宝地’,带动农村农民致富”。

同时,他建议,各农业企业要加强与开平市政府部门、各镇(街道)的沟通,加强企村多方合作,进一步探索推进“公司+农户”“政银企村共建”等产业合作模式,做强富民兴村产业,为实施“百千万工程”,促进乡村振兴贡献力量。



初次参会,来自香港的开平市政协委员劳球大深感荣幸与责任并存。

开平市政协委员劳球大

推动大湾区融合发展

他表示,作为一名政协委员,他将积极参与各项政协履职活动,为保持香港的长期繁荣稳定、推进大湾区融合发展发挥应有作用。劳球大认为,作为政协委员,应以人民利益为重,积极履行政协职能,为党和政府决策提供参考意见,为民生和社会问题提出建议和对策。

在大湾区的融合发展方面,劳球大表示,将加强与其他政协委员之间的联系和沟通,深入了解大湾区的发展情况,提出更多符合实际的建议和对策,为大湾区发展贡献智慧和力量。



“作为基层代表,说出群众的心声,解决群众的问题,提升群众的获得感、幸福感,是我提建议的方向。”张美英表示,作为人大代表,她最关注基层

开平市人大代表张美英

提升基层医疗卫生能力 解决群众看病就医问题

医疗基础设施落后的问题。“以我所在的苍城镇为例,该镇的中心卫生院基础设施亟须进一步完善。”张美英说,苍城镇外来务工人员较多,看病就医一直是人民群众关注的热点问题,苍城镇中心卫生院由于常年没有更新基础设施,医疗服务水平也有待提高,“让我印象深刻的是,住院楼没有电梯,给患者带来了极大不便”。

针对这一问题,张美英建议:“当务之急是加大财政支持力度,同时,吸引和鼓励热心企业,个人给予支持,加强基层医疗卫生基础设施建设,逐步配备齐设施设备,不断补齐基层医疗服务的短板和弱项,让群众能在‘家门口’就医。”同时,她表示,要加强医疗人才的培养和引进,促使更多有能力的医疗专业人员投身基层,这是让“家门口”就医从“有”到“优”转变的关键。



“在全面推进乡村振兴和农业农村现代化的大背景下,电子商务不仅是连接城乡市场的有效途径,也是激

开平市政协委员郭梦诗

发展电子商务 激活乡村经济

发农村经济活力、促进农民增收的新引擎。”开平市政协委员郭梦诗作为一名电子商务领域的教育工作者,深感农村电子商务在推进乡村振兴战略中扮演的重要角色。她表示,目前,电子商务在激活开平乡村经济中的潜能尚未充分释放。农村电商产业园区尚在起步探索阶段,扶持力度不够,政策指导不明确,限制了“开平优品”等地标性产品进一步拓展市场。另外,电商教育下乡服务普及度不高,农民互联网技能有待提升,难以完全抓住电商发展带

来的机遇。她建议将教育资源与电商实践紧密结合,让电商教育与农村经济发展的产业需求实现同频共振,培养一批既懂技术又懂市场的专业技术人才。这些人才将成为乡村振兴的中坚力量,推动农村电商产业发展。还可以通过远程教学、实地培训等多种形式,让更多农民直接从电商发展中受益,成为既懂种植又懂电商销售的新型农民。同时,依托现有农村电商产业园区,加大投入和政策指导,让“开平优品”借助互联网的翅膀,走向全国乃至全世界。



开平市人大代表周国辉着眼马冈镇的区域特色和资源优势,提出应构建“生产+加工+科技+营销(品牌)”的

开平市人大代表周国辉

提升农产品精深加工能力

全产业链发展模式,提升农产品精深加工能力,积极打造“马冈优品”品牌,继而提高经济发展水平。周国辉表示,“马冈凉粉制作技艺”是江门市、开平市两级非物质文化遗产,马冈鹅“名声在外”,都是马冈镇的特色资源。“当前,马冈凉粉产业发展势头正猛,但也存在不可忽视的挑战和难题。如,在原材料供应上存在瓶颈,迫切需要扩大凉粉草种植区域,提高提纯技术。”周国辉说。他透露,目前,马冈镇大厂村已规划上百

亩的凉粉草种植地,计划把周边村子联合起来,加大凉粉草种植面积,缓解原材料供应不足的问题。“建立畅通的销售及宣传渠道同样重要。”周国辉建议加快线上电商平台和线下实体店建设,以实现马冈凉粉销售渠道的多元化。还可以充分利用赤坎华侨古镇、塘口旅游区等,扩大马冈凉粉的市场影响力。展望未来,周国辉表示,他将在发展现代化农业上探新路、当先锋,为开平市的经济高质量发展贡献力量。



开平市政协委员周剑雄是澳门开平青年会理事长,对推动开平与澳门两地青年的紧密交流展现出浓厚兴趣。他表示,将促进深化开平、澳门两

开平市政协委员周剑雄

建设交流平台 加强开平、澳门两地青年互动

地青年的交流联系,吸引澳门青年到开平进行研学旅行,并鼓励他们在这片充满潜力的土地上投资兴业。“开平文化和旅游资源丰富,蕴藏着无数待发掘的学习宝库。”周剑雄表示,希望有关方面搭建一个以研学旅行行为载体的交流平台,激发开平、澳门两地青年在历史、文化、科技等多个维度的全面互动与共同进步。同时,希望能够通过这一平台,邀请更多澳门青年到开平投资兴业。

周剑雄表示,有数万开平人在澳门安家立业,为两地的互动合作打下了坚实基础:“我坚信,在精心谋划和持续努力下,开平与澳门将穿越融合发展的障碍,让年轻一代变成串联两地的新生力量。届时,无数澳门青年将在开平展开梦想,以其热忱的青春之力共同推进开平高质量发展。”

千惠连锁超市第26届“疯狂购物节”圆满落幕

肉类、水果、海味、腊味、粮油等系列商品全线超低价!

上周六,笔者接到朋友微信问,“这两天哪间千惠搞活动呀”,我把活动分店发给她,有“银海、宝源、誉景、人民、杜岗、新昌、东星和金鸡”,当听说有人民店时,她说刚好,她正在人民公园散步,正好去采购再回家。不知不觉间,千惠连锁超市已经举办了26届“疯狂购物节”,这也得到了市民的共识,每年暑假和春节前,千惠连锁超市都会举办一年一度的“疯狂购物节”活动,活动期间,千惠超市各分店上百种商品“疯狂”打折,为开平市民带来购物的乐趣。

据了解,因为得到经销商的支持,所以每一届的“疯狂购物节”都实现了规模上的超越,现场人气爆棚超乎想象,活动以真正正正的低价轰动全城,这一实实在在的省钱活动受到广大市民的踊跃支持。

笔者在活动超市看到,彩旗飞舞,现场气氛热烈,市民拿着大包小包走出超市。超市内,肉类、海味、粮油等各区都挤满了人,人们纷纷抢购心仪的商品,超市员工也忙得不亦乐乎,收银台前排起了数条长龙,挑选好心仪商品的市民正耐心地排队等待付款。

“真的很实惠!”市民李女士说,千惠超市“疯狂购物节”活动期间,超市内的商品价格比平时便宜了不少,她每次都等购物时采购年货,这一次她一口气买了500多元商品,主要是干货、海味和腊味等。

据了解,千惠连锁超市始终坚持“诚信务实、便利实惠、合作共赢”的经营理念,以“服务求生存,品质求发展”为企业宗旨,秉持将更多实惠带入千家万户的信念,为开平广大市民提供一个温暖、舒适、贴心的购物环境。

千惠超市感谢市民一如既往的热情参与,感谢各经销商和厂家不计成本的鼎力支持,感谢员工们全心的付出。千惠超市会继续将这一活动办下去,回馈更多新老顾客,擦亮开平本土超市品牌。



千惠超市保证您所购买的商品物美价廉,新鲜质优!

心意礼品卡 团购年货预订

电话: 13824088828 余生
15917890661 谭小姐

礼篮、水果篮、心意礼品卡
欢迎单位团体订购

广告